



多多寄养

黄旭阳

因为要出远门,多多就成了问题。总不能把多多一个狗留在屋里吧,吃喝拉撒怎么办?即使有人投喂,想想多多一个狗在家,大闹天宫,家势必变成真正的狗窝。所以,必须读寄宿。

接下来要考虑的是,到哪里读寄宿。首先想到的是小区里的狗友。小区里狗友多,都是良善之辈,可以请他们帮忙照看一段时间。但是平白无故麻烦他人,似有不妥。更重要的是,如果两条狗狗不能和睦相处,狗友自然会偏爱亲养的,多多会不开心。

其次想到的是传说中的流浪犬收养中心。席老师是流浪犬收养中心的志愿者,可以咨询她怎么送过去。但是,有一天和狗友商量这个事的时候,那狗友强烈反对,道,听说收养中心条件很差的,几百条流浪狗关在一起,伙食粗劣,相互打架,还有的流浪狗有病,会传染的。月光先生吓了一跳,不管收养中心真实情况如何,都打消了寄养到那里的念头。

眼看出行日期迫近,多多寄养的事还没有着落。这时,听说临近小区的一位狗友,他们自发组织了一个狗狗救助站,可以寄养。堂客很快去救助站考察了一番,回来说法蛮不错的。救助站租了一个套间,只收养了十来条狗狗,环境宽松;吃的是自助餐,管饱;住的是二楼,晚上有狗笼睡觉,白天可以到院子里玩耍;专门雇了一个人负责看守,随时处理狗狗纠纷,阻止打架;有一个庞大的志愿者团队,每个月发起捐款,维持救助站的运转;经常有志愿者去打扫卫生,为狗狗洗澡。

临近小区的那位狗友姓周,其实也是熟人。她爱人曾经与月光先生共事。据说有一次,小周得知某小区有一只被遗弃的狗狗,赶紧跑过去救助。原来那个住户搬了家,将狗狗遗弃在车库里。爱狗的

人,人品不会差到哪里去,因为有善良打底。但是这只狗狗遇人不淑,竟然狠心抛弃了它。当小周赶到的时候,狗狗还拴在绳子上,饿瘪了肚子,毛发板结,成了名副其实的扫把狗。小周解开了绳子,将狗狗紧紧抱在怀里。小周眼泪双流。那狗狗也眼泪双流。围观者无不动容。

月光先生听了这个故事,当场拍板,将多多送到小周的救助站去。过了两天,救助站果然来了一位大哥,在月光先生眼皮子底下,将多多抱走了。多多刚开始以为是出去玩,高兴得不得了。等那大哥抱它上了车,它突然发现主人没上车,急得放肆挠车门,挠得月光先生眼泪都要下来了。

多多读寄宿去了。月光先生感觉家里空出了一块地,心里也空出了一块地。到了晚上,不知道多多吃过了没有,不知道有人带它遛弯不,不知道它适应新环境不,不知道它和其他同学关系如何,会不会受欺负。月光先生心中一万个担心。好在第二天,志愿者就发来视频,多多摇着尾巴在院子里穿梭,配音说“多多好乖的”。看那神态,多多还有点不安,但是和同学相处融洽,没有受欺负。月光先生自我安慰说,这就不错啦,适应新环境总是有个过程的;这个过程也是必须的,因为今后难免还有远行的安排,多多还是要送到那里去,迟早要适应这个环境。

自那以后,志愿者每天都发来视频。显然,多多进步很快,渐渐恢复了自信从容的神态,与同学打成一片。每次观看视频,月光先生左看右看,总归觉得多多气质最好,与众不同。毕竟,孩子是自己的好。

有一天,视频里的多多在院子里跑来跑去,突然停下来发呆,好像在思考什么。月光先生脑袋里轰地一响,天哪,多多在想它主人。

雷峰塔

张人杰



图片来源于包图网

一天在公交车上,听到两个年轻女子在谈话。一个说我刚从杭州旅游回来,登上了西湖边上的雷峰塔。另一个问雷峰塔是纪念雷锋叔叔的吗?我听了不禁哑然失笑,将两者混为一谈之人应该还不止她俩。

雷锋叔叔在中国是家喻户晓的人物,每年3月5日前后都要提一提。雷锋和雷锋音同字不同,一些不明就里的人就将两者搞混了。雷锋叔叔是上个世纪60年代的人物。而作为西湖胜迹的雷峰塔,已经有上千年的历史了。

俞平伯先生曾在近一百年前写过一篇《雷峰塔考略》。他说,塔有三名,其一为西关砖塔,初见于塔内藏经标题中。其二为黄妃塔,有“王妃”“皇妃”“黄皮”等异名。其三即雷峰塔,吾辈口中之名也。

雷峰其实是西湖南山一平岗,有中峰回峰诸异称。《西湖游览志》曰“旧名中峰,郡人雷就居之,故名雷峰,南屏山之支脉也,穹隆回映,亦曰回峰。”雷峰得名,远在塔先,以山名塔,已成惯例。这就是雷峰塔名的来历。

鲁迅先生1924年写过一篇杂文《论雷峰塔的倒掉》,1925年又写了一篇《再论雷峰塔的倒掉》。他是见过未倒的雷峰塔的,“破破烂烂的映掩于湖光山色之间,落山的太阳照着这些近处的地方,就是‘雷峰夕照’,西湖十景之一。”他认为“雷峰夕照”的景色并不佳。

鲁迅小时候听祖母讲了《义妖传》的故事,希望雷峰塔倒掉。他说,“那时我唯一的希望,就在这雷峰塔的倒掉,后来我长大了,到杭州,看见这破破烂烂的塔,心里就不舒服。”先生不喜欢雷峰塔,因为它是法海和尚拆散白蛇与许仙爱情的工具,是将自己意志强加于人的暴政象征。和尚本应该只管自己念经。白蛇自迷许仙,许仙自娶妖怪,和别人有什么相干呢?”他当时便预言:“倘在民康物阜时候……新的雷峰塔也会再建的吧。”

2002年10月25日,雷峰塔重建竣工正式落成。雷峰塔以全新的面貌矗立在西湖边。10多年前,我游览西湖时曾进入了新的雷峰塔。无需费力攀登,从塔底乘直升式电梯可达塔顶。站在塔顶极目远眺,西湖美景尽收眼底。那宝石般清澈的西湖水平如镜,湖畔郁郁葱葱的树木连接到天际,真让人有了人间天堂的感觉。鲁迅先生预言的“民康物阜”国泰民安的时代已经到来了。



“天猿”无人驾驶赛车挑战人类车手 17秒惜败,但展现出了无限潜力



首届株洲国际赛车运动周上,“天猿”赛事备受瞩目。天元区融媒体中心供图。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭昕吾)10月20日,备受瞩目的Z1中国无人驾驶汽车运动巅峰赛在株洲国际赛车场开赛,无人驾驶赛车系统——天猿,挑战两名人类赛车手罗伯特·胡夫和麻舰心。最终,车手麻舰心以17秒的圈速优势,赢得比赛。

首次参赛,天猿的对手可谓是赛车界的“重磅”,来自英国的车手罗伯特·胡夫,曾赢得11次澳门格兰披治大赛的冠军,有着丰富的赛车经验和稳定的竞技状态。麻舰心,国内知名女赛车手,中汽摩联认证的首名赛车女教练员。

比赛中,天猿圈速达到2分33秒,麻舰心的成绩为2分16秒。本次赛制设置,天猿面对两位人类赛车手的“车轮战”,在对阵麻舰心的首轮四圈竞速中,天猿刷新最好成绩,但在第六圈竞速时发生机械故障,圈数器脱落,比赛中断,因此,正在第一圈“热圈”的胡夫没有圈速成绩。

赛后,胡夫来到天猿赛车前,在引擎盖上留下“挑战宣言”:You cannot beat me(你不可能打败我)。他说:“非常希望和天猿交手,它能跑出这样的成绩非常厉害,我愿意把自己的数据分享给它,帮助天猿学习、突破,下个赛场见。”

天猿是高盛擎动(株洲)体育文化发展有限公司自主研发的智能驾驶赛车系统,集成了“北斗”导航技术、人工智能、机器视觉、自动控制等前沿技术。在天猿系统中,“北斗”导航技术为无人驾驶赛车提供了精确的定位信息,为赛车在

高速行驶中进行路径规划、障碍物避让和速度控制。

为推动智能驾驶技术的快速发展和株洲乃至整个汽车产业的转型升级。围绕天猿系统,株洲打造了Zenith 1中国无人驾驶汽车运动巅峰赛,即Z1。该项赛事专注无人驾驶汽车运动,在专业赛道内举行,要求竞赛全过程无人化,充分释放并检验无人驾驶技术在高速竞赛状态下的动能表现、算法表现、执行表现,包括临场反馈与应变、竞赛策略到执行贯通的完整度等。

早在9月28日,天猿首次亮相就跑出3分14秒的圈速成绩。20余天后的Z1赛事上,它提速了将近1分钟,2分33秒,跑出了诞生至今的最好成绩。

麻舰心则为天猿竖起大拇指,她说:“天猿跑出现有的成绩不足一个月,而我跑出这样的数据则花了五六年的时间,无人驾驶技术一定能给赛车领域、汽车工业带来更广阔的发展空间,天猿有实力托付不断突破的使命。”

天猿开发团队技术总监王佳伟说:“虽然这次比赛天猿输给了人类车手,但这届赛事,却为它收集了大量学习数据,它的成长将是成倍级的。”胡夫的驾驶数据将成为天猿的学习样本一样,它将在人类顶级赛车手的比拼中,适应更大压力的极限环境,并不断分析、学习,提升性能,掌握更高更快的驾驶能力,并最终反哺民用领域,实现汽车工业的高质量发展。

迟到45年的婚纱照

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍婁雯 通讯员/言曼利)“叔,靠近阿姨一点,笑一笑看镜头……”这两天,石峰区井龙街道新社区联合相关机构,开展了一场公益婚纱摄影活动,免费为辖区10对老年人拍摄婚纱照纪念照,定格他们的幸福瞬间。

这次参与拍摄活动的夫妇中,年龄最大的已有86岁,婚龄普遍超过40年,不少人此前没有拍过婚纱照。

“感谢热心的社区网格员和公益机构,帮我们圆了婚纱照梦。”69岁的肖爱凤告诉记者,她和71岁的丈夫蒋爱群婚龄已有45年,最初是条件所限,后来或忙于工作,或觉得害羞,家里不仅没有婚纱照,两口子连合照也比较少,每每想起总有些遗憾。这次,他们穿上唐装、婚纱等服饰,留下一张张照片,仿佛回到了年轻时的样子。

新社区有关工作人员介绍,照片冲印完成后,他们将送给参与拍照的夫妇。今后,他们也将继续关注辖区中老年群体的生活与情感需求,不断创新服务方式方法,为居民提供多元化、个性化的志愿服务,也为社区文化建设增添新的亮点与活力。

40名省选调生齐聚株洲 共探基层生态与教育新路径

本报讯(株洲晚报融媒体记者/姚时美 通讯员/黄忠宇 龚周闻宇)10月19日,湖南省选调生“青赴绿意·大美湖湘”主题宣讲项目启动仪式在芦淞区举行,全省40余名优秀选调生代表来到株洲调研,并围绕基层“生态环境保护”与“教育帮扶”进行专题研讨,10名代表上台分享相关优秀经验。该活动由市委组织部、团市委、市水利局指导,芦淞区相关部门主办,株洲市选调生教育帮扶联合会及湖南省湘选选调生公众号编辑部承办。

优秀选调生代表在市水务集团排水公司参加了启动仪式,实地参观了“污水变清流”过程。在“青赴绿意·大美湖湘”第一课宣讲中,选调生代表以江豚为引,阐述长江建设的重要性。

下午的专题研讨会上,株洲市选调生教育帮扶联合会分享了教育帮扶工作经验,来自14个市州的选调生代表围绕生态环保、教育帮扶、乡村振兴等主题进行调研成果展示和研讨。在长沙县果园镇工作的选调生张莹介绍了该镇通过生活污水治理,将臭水塘改造为花果音乐湿地公园,推动乡村振兴的成功经验。在醴陵市沈潭镇工作的选调生罗璟怡则分享了镇村干部为困境儿童家长申请“公益性岗位”、劝导厌学儿童重返课堂、联系校友会资助助学等优秀做法。

市委组织部相关负责人表示,环保主题宣讲项目很有意义,希望广大选调生以此为契机,继续立足基层实际,发挥直接联系群众优势,广泛开展政策宣讲和教育帮扶,进一步提高群众生态环保理念,深化助学帮困工作。

“青赴绿意·大美湖湘”主题宣讲项目于今年8月入选长江流域“守护好一江碧水”青少年环保联合行动小额资助计划,由共青团湖南省委、湖南财信金控集团主办。下阶段,该项目还将在全省各个市州开展近100场的环保宣讲活动。

云山村的老年人有福了 文艺志愿服务送到家门口

本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳 通讯员/王芳)10月19日,“温暖山村,关爱老人心”文明实践文艺志愿服务活动在白关镇云山村拉开了帷幕。

活动现场,市文艺志愿者协会组织文艺志愿者为老人们带来的舞蹈、器乐、独唱等文艺节目,赢得大家拍手叫好,演出高潮迭起,精彩不断。

志愿者现场为老年人提供免费理发、量血压、拍照等服务,让腿脚不便的老人在家门口就享受到了便利。爱心企业现场向老人们赠送了精美的礼品。活动还为老人们准备了爱心午餐,志愿者们陪伴老人用餐,与他们交流谈心,了解他们的生活需求,让老人们真切感受到来自社会的关爱。

据悉,接下来市文联、市文艺志愿者协会还将结合“强基工程”、株洲市第四届“幸福邻里节”等相关内容,组织各县市区和各文艺家协会在我市社区、乡村广泛开展慰问演出、展览展示、辅导培训、文艺支教等形式多样、内容丰富的新时代文明实践主题活动。

心向祖国 共筑未来 “我和我的祖国”红色宣讲走进校园

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴廉 通讯员/文艺霏)10月18日,“我和我的祖国”红色宣讲进校园活动在株洲市八中进行。此次活动由共青团株洲市委员会指导,共青团株洲市第八中学委员会主办,300余名团员参加宣讲。

《一碗红薯彰纪律》《弘扬“两弹一星”精神,争做新时代好青年》,株洲博物馆讲解员费孟如、湖南工业大学“星火”宣讲团,立足中华民族伟大历史实践,围绕中国共产党人精神谱系讲好红色故事,弘扬红色精神,为大家带来精彩宣讲。

学校相关负责人表示,此次宣讲活动既有历史脉络、又有感人事迹,既有思想深度、又有教育温度,使广大团员青年真切感受到一代代中国共产党人的执着坚守、艰辛探索与接续奋斗,呈现了一堂生动的思政课,具有很强的示范性、指导性和启发性。



肖爱凤和丈夫蒋爱群的婚纱照。通讯员/供图